Test Nr. 1

1. Aufgabe:
Löse die Klammern auf. Rechne soweit wie möglich aus.

(8P.)



a)  ( 3x + 5y - 2z) + ( 4x - 3y + 8z) 
   =  3x + 5y - 2z +  4x - 3y + 8z



   =  7x + 2y + 2z



b)  6a2 + ( 4b2 - 6a2 + 4c2 ) - ( 12a2 - c2 ) 
   = 6a2 +  4b2 - 6a2 + 4c2  -  12a2 + c2



   =  4b2 - 12a2 + 5c2 



c) 2,1 · (4x - 3y) + 5,3 · (5x + 10y) 


   = 8,4x - 6,6y + 26,5x + 53 y 
   = 34,9x + 46,7y



d) (-5) · (25 · ( x + y ) + 10( + (-3) · (2x - 5y) = 



   = (-5) · (25x + 25y + 10) - 6x + 15y 
   = - 125x - 125y - 50 - 6x + 15y



   = - 131x - 110y - 50

2. Aufgabe:
Multipliziere und fasse zusammen.

(3P.)



a) (1,5z + 7w) (1,9z - 9w) 
   = 2,85z2 + 13,3zw - 13,5zw - 63w2


   = 2,85z2 - 0,2zw - 63w2


b) (0,32p - 0,5t) (0,5p + 0,7t) 
 

   = 0,160p2  - 0,25pt + 0,224pt - 0,35t2


   = 0,160p2  - 0,026pt - 0,35t2

3. Aufgabe:
Forme mit Hilfe der binomischen Lehrformeln um. 
Um welche handelt es sich?

(6P.)



a)  (6b - 5c)2  = 36b2 - 60bc + 25c2   2. Binom


b)  (9z + 7y)2  = 81z2 + 126zy + 49y2  1. Binom


c)  (-6x - 7y) (-6x + 7y)  =  36x2 - 49y2  3. Binom


d)   (-2y + 7) (-2y + 7)  =  4y2 - 28y + 49 2. Binom
4. Aufgabe:
Fülle die Lücken aus.

(8P.)



a)  36a2 - 12ab + b2 =  (6a - b) 2


b)  256 x2 - 0,0009y2 = ( 16x + 0,03y) ( 16x - 0,03y)



c)  36a2 - 14,4ab +1,44 b2= (6a - 1,2b) 2


d)  0,81x2 - 0,01y2 = (0,9x - 0,1y) (0,9x + 0,1y)

5. Aufgabe:
Berechne unter Verwendung der passenden binomischen 



Formel.

(9 P.)



a) 232 = (20 + 3) 2 = 400 + 120 + 9 = 529


b) 392 = (40 - 1) 2 = 1600 - 80 + 1 = 1521



c) 4042 = (400 + 4) 2 = 160000 + 3200 + 16 = 163216



d) 10022 = (1000 + 2) 2 = 1000000 + 4000 + 4 = 1004004



e) 35 · 45 = (40 - 5) (40 + 5) = 1600 - 250 = 1575



f) 181 · 159 = (170 + 11) (170 - 11) = 36900 - 121 = 36879

6. Aufgabe:
Faktorisiere!

(6P.)


a) m² -  9j³ = (m + j)(m – j)

b) 4f4- 9f²   = (2f² + 3f)(2f² – 3f)

c) 36x² - 24x  + 4 = (6x – 2)²

d) 4x² + 24x + 36  = (2x + 6)²

e) x² - 20x + 100   = (x – 10)²

f) x² - 16x + 64  = (x – 8)²

